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INTERROGAZIONE CON RISPOSTA IN AULA 
 

Soggetto Proponente: Francesco Torselli (FdI-An) 
Altri firmatari:Jacopo Cellai, Tommaso Grassi, Miriam Amato, Arianna Xekalos 
 
Oggetto: Episodi di illegalità tra via San Piero a Quaracchi, via Lucchese ed il confine comunale 
con Sesto Fiorentino 
 
Il sottoscritto Consigliere Comunale, 

 PRESO ATTO della risposta fornita dall’assessore Giovanni Bettarini all’interrogazione N. 
1153/2014 nel corso della seduta del Consiglio Comunale del 24/11/2014; 

 VISTA la notizia riportata da alcune testate giornalistiche in merito ad una rissa, avvenuta 
nella notte di domenica 23/11/2014, che avrebbe coinvolto, nella zona tra via Mercalli 
(Sesto Fiorentino), via Lucchese e via San Piero a Quaracchi, circa 60 persone armate di 
bastoni, cacciaviti e colli di bottiglia; 

 VISTA la notizia riportata da alcune testate giornalistiche in merito ad un ragazzo che 
sarebbe stato ritrovato morto, in un appartamento di Borgo dei Greci a Firenze, nella notte di 
domenica 16/11/2014, per cause forse legate ad una overdose di sostanze stupefacenti; 

 VISTA la notizia riportata da alcune testate giornalistiche secondo la quale nella zona di via 
Mercalli, a ridosso del confine comunale tra Sesto Fiorentino e Firenze, le forze dell’ordine 
avrebbero individuato e fatto chiudere una discoteca abusiva organizzata in un edificio con 
diversa destinazione d’uso e apparentemente mostrata al pubblico come associazione 
culturale; 

 CONSIDERATO che nelle ultime settimane, svariati cittadini abitanti nella zona tra via 
Lucchese, via San Piero a Quaracchi ed il confine comunale con Sesto Fiorentino, avevano 
segnalato urla, schiamazzi notturni e musica ad alto volume ininterrotta per intere giornate 

 
INTERROGA IL SINDACO 

 
1. Per sapere se l’amministrazione comunale, nonostante la risposta fornita dall’assessore 
competente all’interrogazione 1153/2014, era al corrente di situazioni di gravi illegalità e di episodi 
di disturbo della quiete e della sicurezza dei cittadini nella zona tra via Mercalli, via San Piero a 
Quaracchi e via Lucchese; 
2. Per sapere se l’amministrazione comunale è al corrente di eventuali o possibili legami tra il 
decesso del giovane in Borgo dei Greci nella notte del 17/11/2014 e l’organizzazione di “rave 
party” abusivi ed illegali, quale ad esempio, quello scoperto dalle forze dell’ordine in via Mercalli 
nella notte di domenica 23/11/2014; 
 
 
3. Per sapere se l’organizzazione di “rave party” abusivi, privi di controlli, di verifiche sulla 
sicurezza delle strutture sull’abuso di alcool, sullo spaccio di sostanze stupefacenti tra i partecipanti, 
è ormai prassi consolidata o se, episodi come quello del 23/11 u.s. possono ancora essere 
considerati fatti sporadici; 



4. Per sapere quali iniziative ha in mente l’Amministrazione Comunale per contrastare questo tipo 
di fenomeni di illegalità e di pericolosità per i cittadini. 
 
 
 
 
 

Francesco Torselli 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Firenze, 27 novembre 2014 
 

 
 
 
 
 
 
 


